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Informacje ZUS

Rodzice z regionu składają wnioski o 300+ na wyprawkę szkolną, Od 11 lipca ZUS w poniedziałki tylko do
17.00, Niskie podatki także dla emerytów i rencistów

Rodzice z regionu składają wnioski o 300+ na wyprawkę szkolną

Od 1 lipca rodzice i opiekunowie z województwa kujawsko-pomorskiego złożyli prawie 41 tys.
wniosków o świadczenie 300+ z programu "Dobry start" na  niemal 57  tys. dzieci. W całym
kraju do ZUS-u wpłynęło elektronicznie 632 tys. wniosków na 875 tys. dzieci.

Świadczenie "Dobry start" przysługuje raz w roku na  dziecko, które uczy się i jest w wieku do 20 lat lub do
24 lat, jeśli ma orzeczoną niepełnosprawność. Nie przysługuje na dzieci uczące się
 w tzw. zerówkach oraz na studentów. Uczeń, który ukończył już 18 lat, wniosek o 300+ może złożyć
samodzielnie  -  informuje  Krystyna  Michałek,  regionalny  rzecznik  prasowy  ZUS  województwa
kujawsko-pomorskiego.

W ramach programu „Dobry start” rodzice – bez względu na dochód – mogą otrzymać jednorazowo 300 zł
na zakup na przykład zeszytów, długopisów, flamastrów, czy innego wyposażenia potrzebnego dla ucznia.

Tylko w ciągu pierwszych kilku dni rodzice z województwa kujawsko-pomorskiego złożyli prawie
 41 tys. wniosków na niemal 57 tys. dzieci. Najwięcej wniosków o 300+ wpłynęło w samej Bydgoszczy (6,4
tys.), Toruniu (3,8 tys.) i w powiecie  inowrocławskim  (3,3 tys.)-  dodaje rzeczniczka.

300 złotych dla ucznia tylko do końca listopada

Wnioski o świadczenie 300+ na wyprawkę szkolną można składać do 30 listopada wyłącznie elektronicznie
– za pomocą Platformy Usług Elektronicznych (PUE) ZUS, portalu Emp@tia lub bankowości elektronicznej.
Pieniądze z programu są wypłacane wyłącznie na rachunek bankowy.
 Na PUE ZUS jest specjalny kreator, który pomoże rodzicom wypełnić wnioski i uniknąć błędów przy ich
składaniu. Kreator ten dostępny jest również w ukraińskiej wersji językowej. Każda osoba, która złoży
wniosek  o  świadczenie  z  programu Dobry  Start  -  również  przez  bankowość  elektroniczną  lub  portal
Emp@tia, znajdzie wszystkie informacje na temat tego wniosku i jego obsługi na portalu PUE ZUS.

Rodzice, którzy potrzebują pomocy w założeniu profilu na PUE i poprawnym wypełnieniu wniosku, mogą
skorzystać z pomocy pracowników ZUS. Wsparcie można otrzymać w każdej placówce Zakładu, można
również umówić się na e-wizytę w ZUS.

Od 11 lipca ZUS w poniedziałki tylko do 17.00

Zakład Ubezpieczeń Społecznych informuje  o  zmianach w obsłudze klientów.  Począwszy od 11 lipca
obsługa klientów w poniedziałki w oddziałach, inspektoratach i  biurach terenowych ZUS, odbywać się
będzie w godz. 8-17.00. W pozostałe dni tygodnia, czyli od wtorku do piątku placówki przyjmują klientów w
standardowych godzinach, tj. w godz. 8.00–15.00.

Wyjątek stanowią Punkty Obsługi Klientów w Chełmnie i  Wąbrzeźnie, które od poniedziałku do piątku
czynne są w godz. 8-14.00, a Punkt w Koronowie w godz. 8-15.00. Natomiast obsługa klientów ZUS w
Mogilnie odbywa się w poniedziałek, środę i czwartek w godz.
 8-15.00,  we wtorek 8-17.00,  a w piątek 8-14.00 – informuje Krystyna Michałek,  regionalny rzecznik
prasowy ZUS województwa kujawsko-pomorskiego.

Swoje sprawy w ZUS możemy załatwić również bez wychodzenia z domu:



podczas e-wizyty (https://www.zus.pl/e-wizyta)●

za pośrednictwem Platformy Usług Elektronicznych (PUE) ZUS●

telefonicznie – pod numerami:●

22 560 16 00 – Centrum Obsługi Telefonicznej ZUS - w dni robocze (pn.–pt.) w godz. 7- 18.00●

22 11 22 111 – w sprawie Polskiego Bonu Turystycznego – we wszystkie dni tygodnia w godz. 7- 20.00●

22 444 02 55 – w sprawie świadczeń dla rodzin dla obywateli Ukrainy - w dni robocze (pn.-pt.) w godz.●

8-18.00.

Niskie podatki także dla emerytów i rencistów

Ponad 3 mln emerytów i rencistów zyska na zmianach podatkowych, które weszły w życie od
1 lipca. Przeciętna korzyść zyskujących ma wynieść rocznie około 726 zł.

Reforma „Niskie  Podatki”,  która  weszła  w życie  od  1  lipca,  oznacza  dla  emerytów,  rencistów,  osób
pobierających zasiłki, obniżkę podatków. Stawka podatku dochodowego od osób fizycznych (PIT)
 w pierwszym przedziale skali podatkowej, czyli przy dochodzie do 120 000 zł, zostanie obniżona
 z 17 do 12 proc. i będzie dotyczyć przychodów uzyskanych od 1 stycznia tego roku. Bez zmian pozostaje
roczna kwota wolna od podatku (30 000 zł) i stawka podatkowa 32 proc. dla dochodu powyżej 120 000 zł -
informuje Krystyna Michałek, regionalny rzecznik prasowy ZUS województwa kujawsko-pomorskiego.

Od lipca wypłata emerytury i renty będzie potrącana o zaliczkę na podatek dochodowy według stawki 12
proc., pomniejszanej o 1/12 kwoty zmniejszającej podatek, czyli o 300 zł (kwota zmniejszająca podatek
ulegnie obniżeniu z 5 100 zł do 3 600 zł, a 1/12 tej kwoty – z 425 zł do 300 zł).

Ze świadczeń do 2 500 zł brutto wciąż nie będzie odprowadzany podatek.

Osoby ze świadczeniem między 2 500 zł a 9 330 zł otrzymają w lipcu wypłatę na rękę wyższą
 niż w czerwcu. Mogą zyskać od 1 zł do 121 zł. Przykładowo, jeśli ktoś pobierał emeryturę
 w wysokości  3 000 zł- zyska 25 zł,  jeśli pobierał w kwocie 4 500 zł- zyska 100 zł. Najwięcej jednak zyskają
świadczeniobiorcy, którzy miesięcznie otrzymują około 4 920 zł brutto. W lipcu mogą liczyć na wyższy
przelew nawet o 121 zł.

Roczne rozliczenie podatku za cały 2022 rok będzie już według nowych lipcowych zasad.
 Wielu emerytów i rencistów zyska na reformie nie tylko w stosunku do zasad z 2021 roku, ale
 i zasad obowiązujących od stycznia br. Na reformie w rozliczeniu rocznym zyskają również osoby ze
świadczeniem od 9 330 zł do 16 056 zł.

             Krystyna Michałek
   regionalny rzecznik prasowy ZUS
w województwie kujawsko-pomorskim
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